



## Zodpovedné investovanie a slušné výnosy

2019

Sociálne zodpovedné investičné princípy boli vždy súčasťou DNA spoločnosti Enterprise Investors. Na základe odkazu rozvojovej organizácie sponzorovanej vládou USA a zameranej na podporu rastu poľskej ekonomiky sme sa dôsledne a konzistentne snažili prinášať pozitívny vplyv na trhy a komunity, s ktorými prichádzame do kontaktu. Pri pohľade na 29 rokov investičných aktivít v regióne strednej a východnej Európy môžeme byť právom hrdí na všetky doterajšie úspechy, ktoré sme dosiahli. Naďalej sme však odhodlaní neustále zvyšovať naše štandardy zodpovedného investovania. V tomto duchu sme v roku 2019 prijali súbor revidovaných usmernení týkajúcich sa vykonávania hĺbkových previerok (tzv. due diligence) a monitorovania investícií v oblasti ESG (životné prostredie, sociálna oblasť, riadenie podnikov), ktoré odporúčajú ešte prísnejšiu implementáciu zásad zodpovedného investovania vo všetkých fázach transakčného procesu. V spoločnostiach, v ktorých investuje EI, boli vymenovaní koordinátori ESG, aby nám pomohli propagovať tieto štandardy v celom našom portfóliu. Naše doterajšie výsledky potvrdzujú, že zodpovedné obchodné praktiky idú ruka v ruku so silnou investičnou aktivitou a solidnými výnosmi. A rok 2019 tieto skúsenosti len potvrdil. Na nové a následné investície sme vynaložili viac ako 28 miliónov EUR. Utržili sme aj viac ako 171 miliónov EUR v celkových výnosoch z úplných a čiastočných exitov. Paralelne sme spolupracovali s manažmentom spoločností z nášho portfólia na tvorbe a zvyšovaní hodnoty, aby sme tak podporili realizáciu exitov v roku 2020 ako aj v ďalších rokoch.

Dovoľujeme si Vám predstaviť zhrnutie našich úspechov a vývoja v našej spoločnosti v roku 2019.

### Investície

V septembri náš fond Polish Enterprise Fund VIII (PEF VIII) podpísal dohodu o financovaní rozvoja a rastu spoločnosti **Vehis**, inovatívnej platformy pre financovanie a predaj na automobilovom trhu. EI sa spojili so skúsenými odborníkmi z odvetvia, ktorí majú vynikajúce znalosti trhu a pôsobivé výsledky pri zakladaní a prevádzkovaní aktivít v oblasti financovania automobilov. Celkové alokované prostriedky z fondu PEF VIII predstavujú sumu do 24,2 milióna eur.

V roku 2019 ďalej fond Polish Enterprise Fund VII (PEF VII) uskutočnil dodatočnú investíciu do siete rádioterapeutických kliník **Nu-Med Grupa**, čím zvýšil svoju celkovú investíciu do spoločnosti na 47 miliónov eur. S cieľom zachrániť pracovné miesta a udržať finančnú likviditu spoločnosti **CBA Slovakia** poskytol fond spoločnosti dodatočné prostriedky vo výške 6 miliónov eur nad rámec sumy 16 miliónov eur investovanej v roku 2018. Bohužiaľ, viacero vnútorných a vonkajších faktorov prispelo k úpadku CBA. Spoločnosť podala návrh na vyhlásenie konkurzu v auguste.

**Celková hodnota investícií vrátane investičných záväzkov našich fondov v minulom roku predstavuje 28,1 milióna eur.**

### Ukončené investície (exity)

Na konci roku 2018 podpísali naše fondy Enterprise Venture Fund (EVF) a PEF VII dohodu o predaji spoločnosti **intive**, globálneho vývojára digitálnych produktov. Kupujúci v odvetví odkupov, ktorý investične pôsobí v strednej a východnej Európe, zaplatil za 100 % podiel sumu 100 miliónov eur. Transakcia bola uzavretá vo februári.

V júni fond PEF VII oznámil, že podpísal dohodu o predaji spoločnosti 3S, poskytovateľa služieb v segmente datacenter a sieťovej infraštruktúry na báze optických vlákien pre B2B klientov. Celková hodnota transakcie uzavretej v auguste bola 96 miliónov eur. 3S kúpila spoločnosť P4, jeden z popredných telekomunikačných operátorov v Poľsku.

V minulom roku sme predali časť podielu v spoločnosti **Novaturas**, najväčšej cestovnej kancelárii v regióne Pobaltia. V novembri fond Polish Enterprise Fund VI predal 13 % spoločnosti prostredníctvom sekundárnej transakcie na burze Nasdaq vo Vilniuse. EI stále vlastní 34,4 % podiel v Novaturase. Transakcia priniesla výnosy vo výške 4 milióny eur.

**Celkový výnos, vrátane dividend, z exitov podpísaných alebo ukončených v uplynulom roku fondami spravovanými EI predstavuje 171,5 milióna eur.**

## Ďalšie aktivity

Podobne ako v predchádzajúcich rokoch sme sa v roku 2019 zapojili do organizovania mnohých aktivít zameraných pre podnikateľov a manažérov, ako sú rebríčky najdynamickejšie sa rozvíjajúcich spoločností v Českej republike (Diamanty českého byznysu), Maďarsku (Pegazus DÍj), Rumunsku (Campioni în Business) a na Slovensku (Diamanty Slovenského Biznisu). Tieto každoročné ocenenia majú za cieľ identifikovať a vyznamenať lídrov rastu v rámci jednotlivých geografických trhov.

## Súhrn investícií

Od svojho vzniku v roku 1990 vytvorila spoločnosť Enterprise Investors deväť fondov s celkovou hodnotou presahujúcou 2,5 mld. eur. Do konca roka 2019 investovali tieto fondy spravované spoločnosťou Enterprise Investors takmer 2 miliardy eur do 144 spoločností z rôznych odvetví. Táto čiastka zahŕňa 1,3 mld. eur investovaných do 130 spoločností v Poľsku a 0,7 mld. eur investovaných do 24 spoločností v regióne strednej a východnej Európy. Fondy spravované Enterprise Investors ukončili investície (tzv. exity) v 131 spoločnostiach s celkovým objemom vo výške 3,9 mld. eur, z čoho 1,6 mld. eur bolo generovaných investíciami mimo Poľska. Fondy EI v súčasnosti vlastnia podiely v 13 spoločnostiach.

**Radi by sme vám poďakovali za Vašu podporu a prajeme Vám veľa úspechov v roku 2020.**

*Obsah tejto komunikácie nie je ponukou k predaju ani žiadosťou o nákup akýchkoľvek cenných papierov a podielov v akomkoľvek fonde sponzorovanom spoločnosťou Enterprise Investors alebo jej pobočkami, alebo v akomkoľvek fonde, ktorému spoločnosť Enterprise Investors poskytuje poradenstvo. Informácie uvedené v tomto dokumente boli poskytnuté výlučne za informačným účelom a nemajú za cieľ slúžiť ako investičné poradenstvo a ani nepredstavujú investičné poradenstvo. Výsledky dosiahnuté v minulosti nie sú indikátorom budúcich výsledkov. Akékoľvek odkazy na „celkové objemy“ alebo „výnosy“ dosiahnutých v spojitosti s ukončenými investíciami nepredstavujú indikácie výnosov pre investorov fondov Enterprise Investors a neboli očistené o poplatky, náklady či podiely na zisku vyplatené EI a im spriazneným osobám. Pre informácie o výkonnosti investičných fondov EI kontaktujte, prosím, Enterprise Investors. Kompletný zoznam všetkých investícií fondov spoločnosti Enterprise Investors je dostupný na: <https://www.ei.com.pl/sk/portfolio-4/>.*

Enterprise Investors  
Emilii Plater 53, 00-113 Warsaw, Poland  
tel. +48 22 458 85 00, fax +48 22 458 85 55

[www.ei.com.pl/sk](http://www.ei.com.pl/sk)

590 Madison Avenue, 21st floor  
New York, NY 10022, USA  
fax: +1 7 325 728 980

email: [martin.chocholacek@ei.com.pl](mailto:martin.chocholacek@ei.com.pl)